
РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітньо-наукову програму «Економіка» 

з підготовки фахівців третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 
за спеціальністю СІ «Економіка та міжнародні економічні відносини (за 

спеціалізаціями)», розроблену в ЗВО «Університет «Україна»

Визначальним чинником сучасного розвитку національної економіки 
України є повномасштабне вторгнення, яке нанесло не лише людські втрати, 
а й багатомільярдні збитки суб’єктам господарювання. Військові дії призвели 
до погіршення соціально-економічного стану не лише окремих регіонів, 
природних екосистем або територіальних громад, а практично всіх 
суспільних сфер та галузей. До вже існуючого під час війни державного 
дефіциту в країні додались проблеми, пов’язані з кадровим дефіцитом, 
розв’язанням наслідків кліматичних змін та відсутністю діючих державних 
програм щодо підтримки окремих галузей народного господарства.

Тому, необхідні нині аналітичні роботи в різноманітних економічних 
процесах зумовлюють необхідність у зосередженні уваги на сучасних 
вимогах до формування фахівців, які зможуть забезпечити 
конкурентоспроможний розвиток галузей національного господарства, 
володіють необхідними для цього компетентностями. Вони повинні брати 
активну участь у формуванні стратегії повоєнного відновлення, плануванні 
та моделюванні процесів, прийнятті рішень щодо забезпечення ефективного 
функціонування суб'єктів господарювання, а також комунікаційними 
талантами. Виникає потреба зміни і оптимізації підходів до підготовки 
дослідників з економічного напряму, оцінки рівня їх кваліфікаційних 
навичок та комунікаційних вмінь.

Власне, освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії 
«Економіка» за спеціальністю СІ «Економіка та міжнародні економічні 
відносини (за спеціалізаціями)», яка представлена фахівцями Відкритого 
міжнародного університету розвитку людини «Україна», відзначається 
актуальністю, комплексністю та необхідною практичною складовою. Обсяг, 
зміст і структура освітньо-наукової програми відповідають встановленим 
вимогам до освітніх програм такого рівня освіти і враховують стратегічні 
напрями реформування національної економіки, механізми забезпечення 
конкурентоспроможності суб’єктів господарювання, а також орієнтовані на 
інтереси здобувачів вищої освіти й тенденції ринку праці.

Представлена ОНП характеризується внутрішньою логікою, і 
оптимальним семестровим розміщенням освітніх компонентів, зокрема,



методологія наукових досліджень та інтелектуальна власність, науковий 
текст та академічне письмо, економіко-математичний апарат для аналізу та 
прогнозування соціально-економічних процесів, економічні теорії, економіка 
галузей та підприємств, міжнародні економічні відносини тощо. Такий підхід 
сприяє ефективному засвоєнню здобувачами теоретичного матеріалу 
дисциплін та використанню набутих знань на практиці.

Види навчальних занять та форми підсумкового контролю сприятимуть 
досягненню заявлених у освітньо-науковій програмі цілей і програмних 
результатів навчання, відповідають вимогам академічної доброчесності та 
принципам академічної свободи. Науково-дослідна складова ОНП 
передбачає участь у наукових заходах, публікацію статей у наукових 
фахових виданнях, участь у методологічних семінарах і наукових 
конференціях, виконання дисертаційного дослідження.

В освітньо-науковій програмі відображено таку обов’язкову 
компоненту як педагогічна аспірантська практика здобувачів вищої освіти, 
яка надає можливість здобути компетентності, потрібні для подальшої 
потенційної педагогічної діяльності випускників програми.

В цілому, ОНП підготовлена відповідно до вимог Постанови Кабінету 
Міністрів України №261 від 23 березня 2016 року «Про затвердження 
Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та 
доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)» (із змінами, 
внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України № 283 від 03 
квітня 2019 року).

Загалом, представлена на рецензування освітньо-наукова програма 
підготовки фахівців третього (освітньо-наукового) рівня «Економіка» за 
спеціальністю СІ «Економіка та міжнародні економічні відносини (та 
спеціалізаціями)» ефективно поєднується з соціально-економічним та 
соціально-культурним середовищем, що позитивно відображається на 
підготовці здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та їх інтеграції 
до ринку праці, і тому може бути рекомендована до використання в 
освітньому процесі для підготовки здобувачів вищої освіти галузі знань С 
«Соціальні науки, журналістика, інформація та міжнародні відносини».
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